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Η ΝΖ πιέζει την Αυστραλία για τα ορυκτά καύσιμα Ο Morrison αντιδρά 
στις πιέσεις, επιμένει 
στην προσέγγισή του 
για τις εκπομπές 
ρύπων

δήλωσε ο Δρ Downie.
Εκτιμάται ότι από το 2009 η επιδότηση 
ορυκτών καυσίμων έχει αυξηθεί παγκο-
σμίως κατά περισσότερο από 400 δισ. δο-
λάρια (USD) ετησίως, με ένα έγγραφο του 
Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου να λέει το 
2019 ότι η Αυστραλία δαπανά 29 δισ. δο-
λάρια (USD) ετησίως για τη στήριξη της πα-
ραγωγής ορυκτών καυσίμων και ενέργειας.
«Στη συμφωνία των G20 πριν από μια δε-
καετία, η Αυστραλία, μαζί με ένα ολόκληρο 
φάσμα χωρών –μεταξύ αυτών η Κίνα και οι 
ΗΠΑ– συμφώνησαν να καταργήσουν στα-
διακά τις μη αποδοτικές επιδοτήσεις ορυ-
κτών καυσίμων» δήλωσε ο Δρ Downie.
Η ομοσπονδιακή αυστραλιανή κυβέρνηση 
αμφισβητεί ότι επιδοτεί την παραγωγή ορυ-
κτών καυσίμων, λέγοντας ότι η βιομηχανία 
είναι αποτελεσματική και, ως εκ τούτου, η 
υποστήριξή της προς αυτήν συμμορφώνε-
ται με τη συμφωνία των G20. Ο υπουργός 
Φυσικών Πόρων Keith Pitt δήλωσε ότι 
«απορρίπτει απολύτως» τους αντίθετους 
ισχυρισμούς». 
Τα τελευταία χρόνια η Αυστραλία έχει δε-
χτεί επικρίσεις για τη στάση της απέναντι 
στην κλιματική αλλαγή. 

κ. Davis και είπε ότι μία από αυτές ήταν 
διατεθειμένη να καταθέσει κατά την ακρό-
ασή του.
Επίσης, αιτήθηκε στο δικαστήριο να εκ-
δώσει απόφαση απαγόρευσης δημοσιεύ-
σεων για αυτή την υπόθεση, καθώς, όπως 
είπε, έχει πάρει έντονα σκανδαλοθηρικές 
διαστάσεις που κινδυνεύουν να επηρεά-
σουν την εκδίκασή της.
Η δικαστής Wilson είπε ότι δεν υπήρχε 
αρκετός χρόνος για τη λήψη απόφασης, 
καθώς χρειάζονταν αρκετές ώρες για να 
αποφανθεί και για τα δύο αιτήματα, και 
ότι το θέμα θα επανέλθει στο δικαστήριο 
αργότερα.

Κ
αθώς η Νέα Ζηλανδία ετοιμάζεται 
να φιλοξενήσει τη φετινή συνά-
ντηση της APEC (Οικονομική Συ-
νεργασία Ασίας-Ειρηνικού), καλεί 

τους περιφερειακούς εταίρους της, συμπε-
ριλαμβανομένης της Αυστραλίας, να σταμα-
τήσουν τις επιδοτήσεις στην παραγωγή και 
την κατανάλωση ορυκτών καυσίμων – πε-
τρελαίου, φυσικού αερίου και άνθρακα.
Δεν είναι βέβαιο ακόμη ότι αυτή η πρόταση 
θα κυριαρχήσει, καθώς οι διαπραγματευ-
τικές ομάδες επί του παρόντος διαμορ-
φώνουν τα θέματα των συζητήσεων της 
συνόδου. 
Νωρίτερα αυτή την εβδομάδα, οι υπουρ-
γοί εμπορίου της APEC συμφώνησαν να 
«διερευνήσουν επιλογές» ώστε να προχω-
ρήσουν σε μια πιθανή «εθελοντική παύ-
ση των αναποτελεσματικών επιδοτήσεων 
ορυκτών καυσίμων».
«Έχουμε αναλάβει δράση για το εμπόριο 
και την αλλαγή του κλίματος. Υπάρχει 
επίσης μια κοινή εστίαση στη μεταρρύθ-
μιση των επιδοτήσεων των ορυκτών καυ-
σίμων που συμβάλλουν στην κλιματική 
κρίση» δήλωσε στη συνάντηση ο υπουρ-
γός Εμπορίου της ΝΖ Damien O’Connor.
Ο Christian Downie, μέλος του Αυστρα-
λιανού Συμβουλίου Έρευνας της DECRA 
στο Εθνικό Πανεπιστήμιο της Αυστραλί-
ας, δήλωσε ότι η ώθηση της Νέας Ζηλαν-
δίας για παύση των επιδοτήσεων δείχνει 
ότι η παγκόσμια τάση αλλάζει.
«Βλέπουμε την παγκόσμια αποφασιστικό-
τητα για δράση σχετικά με την αλλαγή του 
κλίματος και η Νέα Ζηλανδία προφανώς 
προωθεί το ζήτημα της σταδιακής κατάργη-
σης των επιδοτήσεων ορυκτών καυσίμων» 

Π
ολλές γυναίκες εμφανίστηκαν 
προχτές στο δικαστήριο όπου 
συζητήθηκε η προοπτική της εγ-
γύησης για τον πρώην στρατι-

ώτη James Davis, που συνελήφθη στο 
Armidale τον Μάρτιο, προκειμένου να 
τον υποστηρίξουν.
Ο Davis, ο αυτοαποκαλούμενος «πατριάρ-
χης» του «Οίκου του Κάντιφορ», που κα-
τηγορείται ότι κρατούσε γυναίκες δούλες 
και υπέβαλε τουλάχιστον μία από αυτές 
σε καταναγκαστική πορνεία μεταξύ 2012 
και 2015, στο πλαίσιο μιας ομαδικής «λα-
τρείας», παρουσιάστηκε την Τετάρτη στο 
Ανώτατο Δικαστήριο της ΝΝΟ.
Προς υπεράσπιση του κατηγορούμενου, ο 
δικηγόρος του Ian Lloyd είπε στο δικα-
στήριο ότι ο κ. Davis ζούσε ανοιχτά σε 
μια «πολυερωτική σχέση με πτυχές BDSM 
(σαδομαζοχιστικές)».
Ο κ. Lloyd έδειξε μια ομάδα «πολλών, 
πολλών γυναικών» που κάθονταν όλες 
στο πίσω μέρος του δικαστηρίου, και είπε 
ότι όλες αυτές οι γυναίκες είχαν έρθει 
για να υποστηρίξουν τον κ. Davis. Περι-
έγραψε τις γυναίκες ως συντρόφους του 
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Γυναίκες εμφανίστηκαν στο δικαστήριο για 
συμπαράσταση στον «Πατριάρχη του Κάντιφορ»

Ο 
Scott Morrison αντιδρά στην πα-
γκόσμια πίεση να θέσει πιο φιλό-
δοξους στόχους για τις εκπομπές 
ρύπων, λέγοντας ότι η κυβέρνηση 

θα συνεχίσει να υποστηρίζει μια προσέγ-
γιση «επικεντρωμένη στην τεχνολογία» 
για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλ-
λαγής, η οποία θα διαφυλάσσει την ανά-
πτυξη και την απασχόληση. 
Ο πρωθυπουργός υπερασπίστηκε την πο-
λιτική της Αυστραλίας για το κλίμα σε μια 
ομιλία του προχτές εν όψει των συνομι-
λιών της G7 στο Ηνωμένο Βασίλειο αυτή 
την εβδομάδα, αναφερόμενος και στον 
αυξημένο ανταγωνισμό στην περιοχή του 
Ινδο-Ειρηνικού και στις προσπάθειες για 
τον εντοπισμό της προέλευσης του κορο-
νοϊού. 
Η Αυστραλία δεν είναι μέλος της G7 αλλά 
είναι μεταξύ των τεσσάρων χωρών που 
καλούνται να παρευρεθούν ως προσκε-
κλημένοι. 
Στην ομιλία του στο Perth USAsia Center 
την Τετάρτη, ο κ. Morrison δεν ανέλαβε 
νέες δεσμεύσεις για μεγαλύτερους κλιμα-
τικούς στόχους, λέγοντας ότι «η φιλοδοξία 
από μόνη της δεν θα λύσει το πρόβλημα 
της μείωσης των εκπομπών».
«Η Αυστραλία οδεύει προς μηδενικούς 
ρύπους. Ο στόχος μας είναι να φτάσουμε 
εκεί το συντομότερο δυνατό, κατά προτί-
μηση έως το 2050, μέσω μιας τεχνολογί-
ας που δίνει δυνατότητες και μεταμορφώ-
νει τις βιομηχανίες μας, όχι μέσω φόρων 
που τις αφανίζουν, αυτές και τις θέσεις 
εργασίας και τις δουλειές που υποστηρί-
ζουν» είπε.
Η αυστραλιανή κυβέρνηση παραμένει 
προσηλωμένη στη μείωση των εκπομπών 
κατά 26 έως 28% κάτω από τα επίπεδα 
του 2005 έως το 2030, αν και οι ΗΠΑ 
και άλλες χώρες ανέβασαν τους στόχους 
τους σε μια πρόσφατη παγκόσμια σύνοδο 
κορυφής για το κλίμα. 
«Είναι σημαντικό» δήλωσε ο πρωθυπουρ-
γός «να μπορούν τα έθνη κράτη να είναι 
υπεύθυνα για τη χαρτογράφηση της δικής 
τους πορείας προς τους καθαρούς μηδενι-
κούς ρύπους, με βάση τις ιδιαίτερες οικο-
νομικές δομές τους και τις πηγές ενέργει-
ας που διαθέτουν» είπε.
«Η Αυστραλία θα συνεχίσει να υπερασπί-
ζεται σθεναρά μια προσέγγιση που εστιά-
ζεται στην τεχνολογία και στη συνεργασία 
των χωρών για να μειώσουν το κόστος 
των τεχνολογιών χαμηλών εκπομπών».


